今日 4 版 总第3217期

中共开化县委主办 开化传媒集团出版

用仍是個好地方





微信扫一扫 堂上看开化





#### JINRI KAIHUA

新闻热线:6660365 投稿信箱:khrb@163.com

# 国务院安委会安全 生产督查组来我县 开展体育领域安全 生产工作督导检查

本报讯(记者 郑宏 亮 汪亮亮) 6月24日,由 国家体育总局党组副书记、 副局长王瑞连带队的国务 院安委会安全生产督查组, 来我县开展体育领域安全 生产工作督导检查。衢州 市副市长徐利水,县委副书 记、县长毛献明,副县长陈 体法参加。

在占旭刚体育馆,督导 组实地视察了开化一举享 誉世界展馆、浙江省第四届 体育大会毽球比赛、开化县 少体校举重训练场地,详细 了解我县体育领域安全生 产,尤其是体育赛事活动安 全管理工作方面采取的具 体举措和办法。

座谈会上,毛献明汇报 了我县体育领域安全生产 工作情况。开化是两届奥 运举重冠军占旭刚的家乡, 是全省青少年举重后备人 才培养基地。保障体育安 全是体育工作的底线红 线。一直以来,开化县坚持 以习近平总书记关于安全 生产重要论述为指引,严格 贯彻落实国家体育总局和 省市的相关要求,坚持"党 政同责、一岗双责、齐抓共 管、失职追责",扎实推进全 县体育领域安全生产治理 体系和治理能力现代化。

在听取汇报后,王瑞连 充分肯定了我县体育领域 安全生产工作取得的成效, 认为开化体育领域安全生 产工作领导重视、成效明 显。王瑞连指出,体育赛事 作为体育工作的重点和群 众关注的热点、焦点,同时 也是各类事故隐患和安全 风险交织叠加、易发多发的 环节,做好赛事安全管理工 作不容有失,要牢牢守住安 全发展这条底线。随着生 活水平不断提高,人民群众 参与体育运动的热情持续 高涨,体育领域安全生产面 临更高的要求和挑战。

王瑞连强调,要提高政 治站位,全面增强做好安全 生产各项工作的责任感、使 命感,始终将安全摆在首要 位置,坚持人民至上、生命 至上;要强化责任担当,对 体育赛事活动覆盖人群广、 风险多样的高危运动,预先 做好风险研判评估,该叫停 的叫停;要切实对标对表, 在日常工作上下功夫,做到 实干、真干、真查,妥善处理 好发展和安全的关系;要坚 持统筹发展,进一步提高体 育工作管理能力,不断推动 经济发展和体育品牌提升, 为体育事业发展营造良好 环境。

## 浙江省乡村运营文旅大讲 堂第二期在金星村开讲

本报讯 (记者 刘祺 然 余亚楠 通讯员 余林 森)6月23日,浙江省乡村 运营文旅大讲堂第二期在 华埠镇金星村正式开讲。 活动现场,浙江省文化和旅 游厅一级巡视员柳河、中共 开化县委书鲁霞光、中国新 闻社浙江分社副社长严格、 浙江科学技术出版社副社 长王杰生共同开启了《读村 记——浙江省文旅赋能乡 村运营范式》新书首发式。 浙江省咨询委乡村振兴部 部长、省政协原秘书长陈荣 高作专家点评。县领导傅 强、李剑峰等参加活动。

近年来,在"绿水青山 就是金山银山"理念引领 下,在"千村示范,万村整 治""万村景区化"工程的持

续推动下,浙江造就千万美 丽乡村,成为中国美丽乡村 的样板,浙江的乡村旅游成 为浙江旅游的金名片。在 此背景下,浙江省文化和旅 游厅联合中国新闻社浙江 分社探索乡村文旅运营新 路径,通过走访杭州临安龙 门秘境、金华浦江新光村、 湖州吴兴龙山村、台州仙居 下叶村、衢州开化金星村等 25个典型村,梳理浙江具 有代表性的乡村运营发展 模式,出版书籍《读村记 ——浙江省文旅赋能乡村 运营范式》,为各地党委政 府决策实施提供参考,为乡 村运营者提供可学习、可借 鉴的经验。

(下转第二版)

鲁霞光在调研共同富裕"三农"工作时强调

### 强化顶层设计 狠抓工作落实 加快打造共同富裕先行地

本报讯(记者 郑志平 余问 清 黄杰) 6月24日下午,县委书 记鲁霞光率相关部门负责人赶赴 杨林镇等地,专题调研共同富裕 "三农"工作。他强调,要强化顶 层设计,狠抓工作落实,推动共同 富裕,让国家公园城市"处处是美 景、处处都富裕"。县领导汪黎 云、陈崇等参加调研。

鲁霞光一行先后前往友好村 火参果基地、杨林村杨林畈、霞光 村、小贤家庭农场鲜食玉米基地 等地,详细了解抛荒地整治、土地 污染治理、中草药产业发展、特色 农业种植等情况。在随后召开的 座谈会上,"两代表一委员"、农民 致富带头人、农业主体大户及相 关部门负责人就进一步做好"三 农"工作、推动共同富裕,畅所欲 言,深入探讨。鲁霞光边听边记, 并不时与大家讨论交流,要求有 关部门要认真总结归纳、积极采 纳各方的意见和建议。

鲁霞光指出,要构建共同富 裕先行地的顶层设计。浙江先行 探索高质量发展建设共同富裕示 范区,使命光荣、责任重大,全县 上下要切实把思想和行动统一到 中央的重大决策和省委的部署要 求上来,以高度的政治责任感和 历史使命感坚定扛起责任,以清 醒的认识把握当前形势,聚焦缩 小区域差距、城乡差距、收入差距 三大主攻方向,下大功夫、做足文 章,在深化实践中不断探索开化 方法、开化路径、开化模式,坚持 先行示范、带动带领,以点带面、 以片带面,确保在全县面上系统 化、全面化、深入化实现共同富

鲁霞光强调,要认真研究"三 农"助力共同富裕的路径方法。 区域、城乡、收入"三大差距"核心 在于"三农","三农"关键问题在 于产业振兴。当前,我县"三农" 主导产业仍存在"从产品,到产 业,到产业化,到产业链,到产业 集群"的整体发展不足问题,仍未 实现"产业化、市场化、规模化、精 品化、品牌化"。做好"三农"工 作,一定要有主导的企业资本, 定要有品牌促力增值,一定要有 产业产品深加工,一定要形成规 模化和产业效能。要进一步打开 山门、打开脑门、打开心门,贯彻 新发展理念,充分发挥协会作用, 高度重视"打假"问题,做大做强 企业主体,真正发挥"三农"主导 产业的品牌增值效应、带动致富 效应,真正走好共同富裕之路。

鲁霞光强调,要进一步落实 推动共同富裕的工作责任。共同 富裕是一种体制机制的改革,是 一种全民参与共建共享的社会状 态。各级各部门切实承担主体责 任,敢作敢为、积极主动,认真研 究谋划共同富裕示范区块、示范 联盟的试点建设;农业经营主体 要充分发挥集结作用、带动作用, 做强"三农"产业链,做大"三农" 产业集群。同时,要结合党史学 习教育"四个我为"专题实践活 动,围绕"打造共同富裕先行地" 这一话题,集思广益、凝心聚力, 广泛开展意见征集,全面发动全 县干部群众的积极性、主动性、创 造性,真正把推动共同富裕做得 更实更有效,真正让国家公园城 市"处处是美景、处处都富裕"。

当天,鲁霞光还前往杨林派 出所、池淮镇、中村乡、音坑乡等 地,看望慰问奋战在一线的值班 值守干部,勉励大家要再接再厉, 继续发扬艰苦奋斗的奉献精神, 为广大人民群众提供更多更优质 的服务,以实际行动守护开化的 平安和谐。

#### 笔墨丹青讴歌建党百年

6月13日下午,县政协文化 文史和学习委员会、县委老干部 局、县老干部书画摄影研究会在 县老年大学联合开展"忆党史、颂 党恩、跟党走"主题书画展。各界 退休人士或用笔墨尽情书写,或 用丹青精心描绘,把自己的心曲, 化作了一幅幅美好的作品,讴歌 党的百年征程。本次书画展,共 展出作品63件。

记者 汪亮亮 通讯员 齐振松



### 县政协召开"请你来协商"专题协商会

本报讯 (记者 刘祺然 汪建 能)6月24日,县政协召开"请你 来协商"——"检验检测平台整合 提升"专题协商会。县政协副主 席谷声等出席会议,副县长齐正 兰应邀参加会议。

据了解,今年4月,县政协经 济委员会联合县市场监督管理 局、部分政协委员成立课题组,对 "整合社会优质资源,创建第三方 检验检测机构"课题开展了专项 调研,梳理出我县第三方检验机 构的基本情况及存在问题,探索 整合现有检验资源,提升我县第 三方检验机构能力存在的可能 性,并针对性提出加强引导提升

我县检验检测行业整体服务能力 的具体举措。

"企业申请成立第三方检测 机构,有什么要求,怎么申请?"" 事业单位性质的检验检测机构仪 器设备的配置高端,功能强大,但 人员配置不足,工作效率较低,如 何破解?"会上,参会的县政协委 员纷纷提出了意见建议,与相关 部门负责人进行了协商。

会议认为,县域的检验检测 能力是政府服务企业创新发展的 技术支撑,也是企业开展科学研 究的必要基础,更是服务保障民 生事业发展的重要抓手,在县域 经济社会发展和治理体系建设中 具有基础性、战略性作用。县政 府及相关职能部门要借助数字化 改革的契机,将检验检测平台整 合提升,与数字化改革有机结 合。进一步做实顶层设计,科学 优化检验检测机构版图;做优服 务保障,重点配强检验检测人员 力量;做细业务清单,精准契合开 化经济发展需求。会议希望,相 关职能部门要进一步统一思想认 识、找准差距补短板,围绕管理创 新、业务优化、加强合作等方面出 实招、办实事、求实效,把检验检 测平台建设成为"提升产品质量 安全、促进产业发展、维护群众利 益"的重要驱动。